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Financement appels aux dons - Parc de la poudrerie
Question écrite n° 26845

Texte de la question

Mme Clémentine Autain interroge Mme la ministre de la transition écologique et solidaire sur l'avenir du parc de
la Poudrerie. En septembre 2018, Mme la députée appelait l'attention du ministre prédécesseur sur les
difficultés de financement du réaménagement d'une partie de ce parc. L'État, propriétaire des lieux, proposait
alors de céder une partie du bâti afin d'y laisser créer des lieux privés à buts lucratifs tels que des hôtels ou une
base de loisirs. Ce parc, classé Natura 2000 et qui s'étend sur les villes de Sevran, Livry-Gargan, Villepinte et
Vaujours, représente un véritable poumon vert pour le département de la Seine-Saint-Denis. En 2016 déjà, une
mobilisation portée par les citoyens et les élus du territoire avait démontré combien ce lieu était chéri des
habitants qui le fréquentent, le vivent et l'occupent. Fin 2019, le conseil départemental de Seine-Saint-Denis a
lancé un appel aux dons des particuliers pour assurer le financement de la restauration des bâtiments situés
dans ce parc. Imagine-t-on un appel aux dons des citoyens pour financer la restauration des parcs du XVIe
arrondissement de Paris ? Ce n'est pas aux habitants des villes de se substituer à l'État. Le coût total des
travaux, d'un montant de 2,7 millions d'euros, est trop élevé pour être laissé à la seule charge du département,
et cela en dépit des soutiens parcimonieux apportés par la Fondation du patrimoine et la mission Bern. La
question de Mme la députée porte donc sur l'aide financière envisagée par l'État. Il n'est pas acceptable que les
habitants de la Seine-Saint-Denis fassent les frais des inégalités financières départementales constamment
constatées. Tant pour des questions écologiques que d'activités sociales, il apparaît essentiel que ce parc reste
accessible aux habitants et que les moyens des pouvoirs publics soient mis au service de sa restauration. Elle
souhaiterait donc connaître ses intentions sur cette question.

Données clés

Auteur : Mme Clémentine Autain
Circonscription : Seine-Saint-Denis (11e circonscription) - La France insoumise
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 26845
Rubrique : Aménagement du territoire
Ministère interrogé :  Transition écologique et solidaire 
Ministère attributaire :  Transition écologique et cohésion des territoires 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 141125 février 2020
Question retirée le : 21 juin 2022 (Fin de mandat)

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE26845
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA588884
/dyn/statistiques/15/question/taux-reponse?ministere=PO766505
/dyn/statistiques/15/question/taux-reponse?ministere=PO791599
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/15/questions/jo/jo_anq_202008.pdf

